



商務部延攬華裔謝漢德 擔任管理局總律師

【本報記者林寶慶華府九日電】商務部長布朗，昨天宣布華裔律師謝漢德（Hoyt H. Zia），將出任商務部出口管理局總律師。

任命案明年一月正式生效。謝漢德目前是在檀香山一家房地產和農業發展公司的副總裁及副總律師。

他的新職將是執行美國的外交政策目標，維持出口管制，核發出口執照等。目前美國對中國的高科技出口，很多需要申請出口執照。

四十一歲的謝漢德出生於新澤西州，他在達特茅斯大學就讀時主修東亞研究，並曾在台灣和香港學中文。大學畢業後，他加入美國海軍陸戰隊三年，之後進加州大學洛杉磯分校法學院就讀。謝漢德曾分別在兩家律師事務所工作，並在摩托羅拉傳插公司擔任資深法律顧問七年之久。

謝漢德是全國亞太裔律師協會的創始人及第一任會長，致力於對抗反亞裔暴力、反移民情緒，為亞太裔社區提供法律服務，推動政府多任命亞太裔法官等。

謝漢德是資深的民主黨員，他說他這次獲任命主要是商務部總律師劉珍珠的大力推薦。商務部是起用亞太裔出任高職最多的聯邦機構。

雜誌界名人前「仕女」（Ms.）雜誌總編輯謝漢蘭（Helen Zia）是謝漢德的姐姐，他們的父親是蘇州人。謝漢德的妻子是日裔，他們有兩個小孩。